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Цијена: за Црш Гопх на г<>дип\ Ц> круиа, па
!к године 5 крупа; втн зсм.т.е 15 фгчпшка у златс

Уређује: ОДБОР
Адреса: ..Цегип.ски Зје.1!!;к" Цегип.е; АЈп-^е:

,,1.е Соигпег Ле СепЦпе" СеиЦие (МотеисМго)
За ЦРНУ ГОРУ поједини број 10 пара.

За СТРАНЕ ЗЕ.МЉЕ појсдинн број 20 пара.

ГОДИНА ЧЛ

ИЗЛАЗИ СРИЈЕДОМ И СУБОТОМ

Рат Црне Горе и Турске
Извјештаји са бојног поља —

Братски састанак
(До.тазак генера.та Живковића у Пећ)

Пагријаршија, 21. октобра. (При- 
спјело јутрос) — Генерал Живко- 
впћ, командант пбарске војске, сти- 
! .1О је са сволгм штаболг у 11ећ 
г.ечерас у шесг сатн. У пратњи ге- 
I ерала Живковића налази се и 
бивши рашко-призренски митропо- 
лит Никифор и академик ЈЂубомир 
Стојановлћ. Командант источног 
одреда генерал Вукотић дочекао 
је Живковића у 11атријаршији. Су- 
срет двају војсковоћа, два достојна 
сина српскога народа био је и ве- 
.'шчанствен и дирљив. Генерали су 
сс трп пут поЈвубнли и њежно за- 
грлиЈШ, па су онда један другоме 
предсгавили чланове својих шга 
бова. За све то нријеме није нре- 
сгајала хука од клицања живјели, 
док су мала звона величала дивну 
слогу. ЈБубл.ење братско коман- 
даната, офицнра, војника; све киптп 
од радости. I [ропојала је света Па- 
тријаршија, утрле су се њене пет- 
вјековне сузе, које је лила чезнућн 
за овилг што је данас дочекала.

Напад на Ђаково
(Ненријател. бјежи. Ђаково нуди мир)

Патријаршија, 21. октобра (При- 
спјело јутрос). — Огромној српској 
сијш двије кралљвине непријатеЈВ 
не може да одолп, већ се јшстол) 
иочео предаваш. На чувено Ђаково 
генерал Вукотпћ је послао неколи- 
ко батал.она храбре нам војске и 
чује се да ;е Ђаково понудило пре- 
Јгају, док су Бајрал) Цура и Рпза 
бег побјегли у Дибар, да отуд још 
једном покушају срећу не би ли 
зауставили силну бујицу, која пре- 
лијева крозпајцрње крајеве Европе.

Нова управа у Пећи
(Мјесто привремепе стална државна управа)
Патријаршија, 21. октобра. (11 ри 

спјело -учрос). Од уласка хра- 
бре наше војске у 11ећ, па до 
данас, варошку управу у својим 
рукама пмао је војвода Лакић Вој- 
воднћ. За постигнути ред и дисци- 
ПЈШну генсрал Вукотић му је за- 
хва.чно и разријешио га дужности, 
н за обласногуправите.ља пећске на- 
хше поставно је у име Његовог Ве- 
личанства Крал>а Нпколе I. коман- 
дира Јована 11ламенца, досадашњег 
в. д. обласног управитеља на Ан- 
дријевици, а за предсједника обла- 
сног суда поставио је Сефедин бега 
Махмутбеговића, бнвшег предсјед- 
ника турске општнне у Пећи и ко- 
манданта пећске нахије. Тако су 
исто ностављене и све остале упра- 
вне и судске власти.

Српска коњица у 1№
(Братски дочек поносне српске кон.ице)

Пећ, 23. октобра. — Данас у 
12 саги два ескадрона коњице ср- 
бијанске нод командом мајора Ла- 
заревића и два иоручика стигоше 
у Пећ. Генерал Вукотић их је прн- 
мио љубазно и нриредио им ручак 
За ручком генерал Вукотић напио 
је здравицг Њиховила Величанстви- 
ма Кра.љу Николи и Краљу Петру, 
лдолећи Бога за здравље п дуг жи- 
вог Њихових Величанстава. Гене- 
рал је иожелио и мојшо Бога да 

данашњи састапак буде за вјечпта 
времена и да један народ двије 
братске кра.'вевине остане уједи- 
њен за вјечнта времена. Долазак 
ибарског командата Живковића 
очекује се за данас.

Борба пред Љешом
(Турии опет поражепи)

Мурићани, 23. октобра. На 
деснодл крилу одреда генерала Мар- 
тиновића, које јеиод командом бри- 
гадира Ђуровића, Турци покушаше 
21. октобра да успосгаве везу с 
ЈБешом, али како су били сузбп- 
јени и план им осујећен, то јуче 
око 9 часова а у јачини: 4 табора 
низама и башибозука с пољскол) и 
брзометпол) артиљеријом навалише 
у два правца на наше положаје, да 
нашу војску заобиђу од Бардалуша 
и да продру к ЈЂешу, како би се 
са онол\ војсколј спојили и преки- 
нуту везу успоставнлп. Наша их је 
војска дочекала на оба фронта ја- 
ком пушчаном и мптрал.ешколл ват- 
ром, а аргиЈверија осу шрапнелом 
и гранатом, да је непријатељ био 
присиЈвен повући се у највећем не- 
реду, оставЈвајући мноштво мртвих 
и рањених; 2 су ил\ топа избаченп 
из строја и муниција уништена.

БомбардовањеТарабоша, Брдице 
и града Скадра наставлљ се. Ми 
смо имали релативно мале губитке.

Изасланство у Скадру
(Писмо главног команданта наше војскс)
Ријека, 23. октобра. — Данас 

пред вече предано је писмо глав- 
ног команданта наше војске кон- 
сулима неутралних сипа у Скадру, 
који су тражнли да бомбардовање 
поштеди неутралне грађевине и мир- 
но становништво. Писмо су предали 
аустриски војни аташе и наш изас- 
ланик Јован Матановић. Кад се 
брод приближио са бнјелом зас- 
тавом Скадру, Турци су опалили 
на њега из топа, али га срећом 
нијесу погодили. Једва је брод ус- 
пио да се приблнжи пристану и ако 
бијаше изложен топовским метци- 
ма. Командант Скадра Хасан-Риза 
примио је изасланике и писмо је 
предано консулима. Кад му је са- 
општено, да су Бугари побједили 
турску војску н да су Срби ушли 
у СкопЈве, одговорио је да то није 
истина, те су му у потврду по- 
казане стране новине. Изасланици 
су се вечерас вратили на Ријеку.

Данас по подне била је велика бор- 
ба око Бушата у близили Брдице 
јужно од Скадра.

Заузет Љеш и Сан Ђовани
(Успјех десног крила приморског одреда)

Ријека, 23. октобра. Наша 
војска заузела је ЈЂеш н Сан Ђо- 
вани ди Медуа.

И Ђаковица заузета
(Наша војска јуришем заузела Ђаковииу)
Пећ, 23. октобра. (Стигло данас). 

— Ј\ че послије подне бригадир Ра- 
домир Вешовић заузео је Ђаковицу 
са васојевнћском и колашинском 
бригадом, а прн јуришу наше вој- 
ске садјејствовала је артиљершом 
српска војска, која је од прилике 
ишла од Нризрена.

благодареље у В. Дечанима
(Наша војска у старој српској задужбинп)
В. Дечани, 23. октобра. (Сти- 

гао данас). Генерал Вукотић данас 
је са главпинолг пошао из Пећн и 
стигао у манастир Високе Дечане,

Акција балканских држава
— Бечки Кор.-Биро —
Порта моли за посрвдовање

(ГТорта жели да се прсговара о миру)
Лондон, 22. октобра. — „Рајте- 

ру“ јавл>ају из Цариграда, да је 
порта замолнла велесиле за посре- 
довање, ради прекида непријател.- 
става и отпочетка преговора омпру.

Вијести о мобилнзацпји енглеске 
флоте опровргавају се са стране 
адмиралата.

Турске трупе се повлаче
(Узмицање турске војске)

Берлин, 22. октобра. - „Волф 
Биро-у“ јавЈвају званично пз Цари- 
града да се турске силе повлаче у 
правцу Чаталџе.

Турци се тјеше
(Порта се још нада ратној срећи)

Цариград, 22. октобра. — 11орта 
је објавила ШЈБЈедећи званичнн ко- 
миннке: Ратна срећа је промјенлшва. 
Немогуће је свуда одмах однијети 
побједу. Нација која прим-1 рат, 
мора да подносп чврсто све њшље- 
днце пстог. Не би било право да 
сс поноси гордо за добијене по- 
бједе, ни да се пусти до очајања 
и нсмира за неуспјехе. На пр. у 
бигкама, које су се одржавалс са 
чегирн балканске државе, отоман- 
ске трупе бране са успјехом крајс- 
ве Скадра и Јањине, те је наравно, 
да су одлучне бранити до пошл.ед- 
њег часа интересе домовине.

Нрема сигурни.м извјешгајима, из 
познатих кругова који стоје у од- 
ношајима са владом, битка код 
Лиле Бургаса била је жестоки у- 
дарац за Турке. Бугари, међу ко- 
јима су се налазили многи регрути 
од 17 година, напали су са всли- 
ком очајношћу Турке, који су се 
бранили, али су се ови морали 
повући са великим губитцима, којп 
износе на 40 хиЈвада мртвих и ра- 
њенпх, од укупног броја од 90 
хи.вада Јвуди Губитци Бугара били 
би такође веома велики. Турска 
војска повлачи се лагано пут Ча- 
талџе. Главни стан био би већ пре- 
мјештен у Хадемкеј. Трупе, које 
су се повукле из Родосто, биле би 
упућене у Сан Стефано. Турска 
оклопњача „Асари Тефик“, која се 
од неколико дана налазнла у Злаг- 
ном Рогу, отпловила је јуче послије 
подне у непознатом правцу; држи 
се по свој прилици у Дарданеле.

Аустриска ескадра
(Лустрија штити поданике у Леванту)

Беч, 22. октобра.— Прва диви- 
зија аустро-угарске ескадре крену- 
ће скоро за Левант, ради заштите 
аустро-угарских подапика.

„Хвројски“ отпор Турака
(Турци се тјеше хсројизмом и ако страдаВ)
Лондон, 22. октобра.

ру“ јављају из Цариграда, да је 
повлачење Турака у правиу Ча- 
талџе пошЈведица веома страшне 
битке јужно од Лиле Бургаса. Тур- 
ске трупе дале су херојски отпор, 
али су на крају морале уступити 

гдје ;е држано благодарење за дуг 
живот руског Цара Ннколс, Крал->а 
Господара и Краља Нетра, као и 
иаше и српске храбре војске.

Наши губнтци на Ђаковици не- 
знатни су; турски огромни.

ушЈвед артиЈвервјске ватре бугарске, 
чијп је ефекг бно ужасан. На стра- 
ни Турака било је 20 000 мртвих. 
Турци су нанреглп све силе да се 
саставе са трупама у Чаталџи, ра- 
ди одбране пријестонпце.

Грци заузели Превезу
(Како је заузста Нренеза)

Атина, 22. октобра. „Агенци- 
ја“ објавЈвује телсграм генерала Са- 
пунџакиса, у коме стоји да се грчко 
одјељење, које је напало Нревезу, 
састојало осим редовних груна и 
артил.ершс још и од добровоЈваца 
крнћапских и епирских. Битка је 
трајала цио дан. Губитци грчки 
су 10 мртвих и 56 рањених, а не- 
пријатеЈВСки су много всћи. Осим 
450 заробЈвеника рсдовне војске. 
заробл.ено је још 150 нередовних 
Арнаута. Турски гарпизон износио 
је око 800 Јвуди. Грци су намјера- 
вали да заузму Иревезу на јуриш, 
алн су у толико консули руски, а- 
устрискп и енглески, праћени од 
представника гувернерова, дошли 
да нреговарају о предаји иод шље- 
дећим условима: Гарнизон ће пре- 
дати оружје редовним грчким вој- 
нинима. Биће указна протекцпја 
официрима, војницима и њиховнм 
фамилнјама.

Српски ратни заробљеници
(Први транспорт заробл.еиика у Биограду)
Биоград, 22. октобра. - Јутрбс 

је стнгао овамо ирви транспорт 
ратних заробл.еника, у све 1069 
турских војника и Арнаута са јед- 
ним мајоролг. Заробл.снпци су ин- 
тернпрани у биоградској тврђави.

Опкољено Једрене
(И једрене са сии< страиа оико.т.сие)

Цариград, 23. окчобра. Једре- 
не су готово са свих страна опко- 
Јвене.

Српске трупе продиру
(ЗаузеКе '1.)ев11?.1ије и Л.е.иер Наиије)

Цариград, 23. октобра. Нре- 
ма приватни.м вијестнма српске гру- 
пе заузеле су Ђевђели и Де.мир Ка- 
пију, те марширају напршсд у прав- 
цу |ужном и југосточном.

Потучени Турци
(Грчке труие иотук.че Турке код Јениџе)
Атина, 23. октобра. Главно- 

командајући Диадок телс! рафира 
да је непријатеЈВ у јачшш ол 25 
хи.вада л.уди потучел код Јсниџе 
и да га грчкс трупе^слијсдс нуг Ћиде.

Поанкаров предлог
(I Јризнаи.е ба.ткаш? држаиама)

Париз, 23. октобра. „ГЈапер“ 
јавл>а да ;е Поснкарс у врху ри- 
јешсња балканског шпа.ва учишп; 
велесилама сл.сдсће Гфсдчогс: Нрп- 
позиање очог дијела земл.ишга ко- 
је јс окишрано од савезних чрупа; 
уздржање суверени1ета удатнова 
V Цариграду и околлиама. Сазив 
европске копференцијс на којој ће 
учествовати и балканске државе.



Пролаз кроз Дарданеле
(Тхрски прсстолонашљедник. Ирада о огварању 

Дарданела)

Цариград, 23. октобра. Пре- 
столонасљедник је синоћ отпјто- 
вао за главни стан источне војске. 
Објављена је ирада, којом сеовлаш- 
ћује пролаз кроз Дарданеле по 
једној крстарици свакоје велесиле, 
изузев Италије, које се сматрају 
као други стационери. О томе је већ 
учињено саопштење командантима 
на ушћима Босфора и Дарданела. 
Крстарице стиће сјутра.

Грчки успјвси
(Грци заузе.ги Псару. Заробљениии у Превези. 

I јреиуцаван.е. Добровољци)
Атина, 23. октобра. Грчка по- 

морска извидница „,|еро“ којом ко- 
мандује фрегатни капетан Антон 
Врацапос, унук оног Врапаноса, 
који је 1821. године истакао заста- 
ву слободе на огоку Псари, оку- 
пирала је јучер исти оток Псара.

Генерал Саиупџакис телеграфира, 
да број турских заробЈвеника у Нре- 
везу, у часу укрцавања износи 810, 
од којих 58 официра, 600 војиика 
и 152 башибозука. Препуцавања 
наставл.ају се на узвишењима А- 
моги. Гарибалди је стигао у Атину 
дочекан великим одушевљењем. Ов- 
дје се налазе 3000 грчких и тали- 
јанских Гарибалдинаца.

Срби првд Солуном и Битољом 
(Наиредоваше српских трупа. Краљев новратак 

у Виоград)

Биоград. 23. октобра. — Према 
приватним вијестима, српске трупе 
напредовале су до на 50 киломе- 
тара сјеверно од Солуна. Западна 
колона стигла је пред Битољем. 
Увјеравају да ће краљ овпх дана 
доћи у Биоград, да се иза кратког 
боравка поврати у главни стан.

,,Фремденблат“ адвоцира
(У Вечу се заузимају за Арнауте)

Беч, 23. октобра. - „Фремден- 
блат“ копстатује да је српска вој- 
ска у низу битака и бојева пока- 
зала такве успјехе, који могу улити 
у себе високо повјерење, а иаро- 
чито заслужује признање дисципли- 
на и хумано држање, које трупе 
спгурно ушљед наредбе својих стар- 
јешина, показују према заробљени- 
цима и становништву, које није њп- 
хове народности. То држање трупа 
чини да Срби задобијају симпатије, 
јер показује да су осим војничких 
врлина испуњени и особинама ци- 
вилизације. Али пошто су се Срби 
сада приближили границама земљи- 
шта, које безразлике настањују ауто 
ктони Арнаути, који су веома понесе- 
ниу националном погледу, као што 
су доказали устанци пошљедњих го- 
дина, потребно је већ сада да Ср- 
бија на то скрене пажњу и избје- 
гава све потешкоће с погледом на 
историски каракрер Арнаута, те 
пошто Србија сама истиче принцип: 
Балкан балканским народнма, тре- 
ба исти примијенити и на Арнауте, 
јер је дух независности код ових 
фактор с којим треба на вријеме 
рачунати. (Ако, ако. Видјело се сад 
у биткама колико Арнаутп имају 
националне свијести, кад су се при- 
дружили Турцима, да се боре про- 
тив оних који хоће да извојују сло- 
боду сваком без разлике. А див- 
љаштво Арнаута познато је ције- 
лом свијету. Ур.)

Турска и Француска
(Турска куми за посредоваље)

Париз, 22. октобра. - „Хавасова 
Агенција“ доноси да је отоманска 
влада учинила кораке код францу- 
ске владе да би велесиле интервс- 
нирале за обуставу непријатељста- 
ва и одржале код балканских др- 
жава примирје. Француска влада 
одговорила је да не може усвојити 

тај захтјев, што не би повриједила 
међупародно нраво и тим стала на 
страну против балканских држава. 
Она би могла проучити у споразуму 
са свим осталим велесилама тако, 
рећи, једпно захтјев о посредовању, 
ако јо: буде упућен.

Још једна бугарска побједа
ЏЈораз турске војске код Чаталџе)

Софија, 24. октобра. Према 
вијестима стиглим званичним кру- 
говима из главног стана, Турци су 
јуче били отјерани са више пози- 
ција између Чорлуа и Сераја иза 
жестоког отнора код Чаталџе, те 
су претрпљели још веће губитке 
од оних код Лиле Бургаса.

Биоградски Пресбиро - 
Вијести о српској војсци 

(Успјешно дјелован.е српске војске)
Биоград, 22. октобра. — Јуче је 

српска војска ушла у Гостивар, гдје 
је оставила посаду и почела да на- 
ступа нрема Кичеву. Жељезнич- 
ка пруга Скопље-Митровица, коју 
су били Турци оштетили, сада је 
опет поправл.ена и отпочео саобра- 
ћај. Ирвим возом провезао се ге- 
нерал Јанковић са штабом. Г1рва 
постаја до Скопља крштена је Јаико- 
вићевим именом. Сви виђенији Ар- 
наути сакривени су у Скопл.у: Али 
Драгу, Шабаи иаша, Хасан бејн и 
многи други. Качанички кланац 
на многим мјестима закрчен турским 
тоновимаи карама, које су Турци о- 
оставили, у Качанику остао 21 топ, 
у Лепенац бачено много сандука 
муниције. Преко 40 арнаутских по- 
родица било је склоњено у Качанику. 
Бегови се сада враћају.

У борбама око Кратова Турци 
су претрпљели огромне губитке. 
Напредовање војске генерала Сте- 
пановића било је отешчано тешко 
проходним тереном и непрекидним 
кишама, али завладане запреке над- 
човјечпим напором војске и Турци 
на пошљетку страховито поражени 
у дивљем бјегству оставилн су и 
на тој страни 120 топова и 20 кара. 
Овче Пол.е претрпано толиким рат- 
ним материјалом, да до данас није 
могао бити покупљен. Сад је јасно 
да су Турци учинили све припра- 
ве за једну одлучну битку на Ов- 
чем Пољу, али је због куманов- 
ског пораза нијесу могли да 
приме. Наше трупе и даље успјес- 
но продиру к Солуну и Бнтол.у. У 
Скопљу нађено толико матери- 
Јала да се још из близу не може 
одредити када ће сесвршити радовп 
пописивања. — Данас или сјутра 
враћа се из Скопља министар Па- 
шић. — Јутрос доведено 1069 тур- 
ских и арнаутских заробљеника; 
већином су биједно изгледалн; има 
веома много дјечака и стараца. 
Интернирани су у граду.

Бугарска Агенција - 
Бугарски успјеси

(Заузети Неврокоп и Бук. Турски порази)
Софија, 22. октобра. — Бугар- 

ска војска заузела је 19 овога мје- 
сеца Неврокоп. Исгог дана окупи- 
рала је послије жестоке битке ста- 
ницу Бук, пресјекавши такође ко- 
начно саобраћај између маћедон- 
ске и једренске турске војске. Сју- 
традан су Турци покушали да на- 
падну лијево крило бугарско у око- 
лини Бунар Хисара, али су Бугари 
сјајко одбили напад, приморавшн 
Турке на паннчно бјегство. Том 
приликом Бугари су заробили јед- 
ну батерију брзометних топова. 5 
официра и 1600 војника. У Лиле 
Бургасу Бугари су узели читаве 
депо-е одјеће, оружја, нампрница, 
15 камила, један велики пројектор, 
телефонске справе и т. д.

ДоОро дошпи
На г.тас ббјаве рата Црие Горе Турској, 

у нашу аемљу стек.ш су се многи Срби 
и Славени из разних крајева, као и мно- 
га страна лруипва Дрвепог Крста, да 
се ставе на расположење нашој земљи, 
а особито нашем Црвеном Крсту.

Крај неколико Срба и Словена љекара 
дош.ти су и мнмги Срби и Словенп став- 
љај\!ш се добровољно при нашем Црве- 
ном Крсту, и већ су запослеии по разним 
м'естима, како на Цегињу, тако и у уну- 
трашгвосги.

Сад је ирисиио на Цегиње и „Чешки 
љекарски помо1,1Ш збор“. кош је одре- 
ђен за Црну Гору, а који је саставл.ен 
нарочито за ову прилику.

Иницијативу за састав овог збора узе- 
ли су љекари из Чешке, који су по свима 
крајевима своје земље купили добровољне 
прилоге за ову сврху, као што се још 
и сад по ције.чој Чешко.!, као и но оста- 
лим српским и словенским крајевима, куле 
доброволши прилози како за помоћ на- 
шем Црвеном Крсту, тако и за све остале 
балкапске савезне државе.

Чешки збор дошао је под предвође- 
гвем застушшка чешког Црвеног Крста 
царског савјетника г. Цнзлера, док је :ш 
гендант г. Руди Новотни, који је раиије 
низ година провео у нашој земљи, прег- 
ходно припремио терен за долазак овог 
збора и учинио све, да овај братски 
чешки збор одмах по доласку свом у 
Црну Гору предузме једну од најтежих 
дужностп.

Чешкп љекарски помоћни збор састав- 
љен је од седам љекара, 16 медишшара, 
5 добровол.них милосрдних сестара, 12 
помоћница и 9 номоћника.

На чело љекара као шеф налази се 
др. Рихлпк, први асисгент признатог чеш- 
ког професора др. К\ куле, вриједан и 
способап љекар, који је с успјехом почео 
већ да дјелује.

Љекари су: доктори Прецехћел, Јира- 
сек, Фреја, Лацина, Власак, Валеш.

Медицинари: Вражески, Бр.'Ш>исла;евић, 
Савић, Захалска, Груз, Машек, Клика, 
Мерхауг, Штајн, Ханатек, Пршихомскп, 
Воковски, Хомер, Нетушил, Плоцек и 
Куханек.

Налазп се и инжин.ер по имену Сла- 
дечек.

Милосрдне сесгре .у из отм:ених чеш- 
ких кућа и оне су добровол.но пошле 
да се нађу нашим рањеницима у помођ. 
Оне су: баронеса Хелфертова, Леиешко 
ва, Хппшова, Мерхаугова и Шулиова.

Међу помоћшшима налази се кувар, 
н.егов помоћник, масер и столар.

Онп су собом ионијели пет вагона ма- 
тернјала превошог, сто постеља, бараку, 
све потребне пструменте л.екарске, као 
и све што је потребно за онерације.

Вриједност свега тога је 40.000 крупа 
и сав тај прибор, по свршетку рага, о- 
сгаГ.е нашем Црвеном Крсту.

Намјера нашег Цпвеног Крста је била да 
браНи Чесима повјери рањенике, који су 
на путу опоравл.ења, а смјештени у ов- 
дашњој гимназиској зградп. Међугим 
браћа Чеси су пзјавпли жел.у, да им се 
повјери тежи посао и захтијевали су да 
им се повјере рањешши, који су у чети- 
ри одјел.ен.а см.ешгенц у Војном Сгану, 
чему се паш Црвени Крст великом пре- 
дусретљпвошНу одазвао, дубоко захва- 
лан браћи Чеспма на п.иховом пожргво- 
ваи.у.

Чешки љекарски помоћни збор одмах 
је пристунио раду у Војном Стану, гдје 
је извршио нреуређење и дао се на оз- 
биљан посао, заузимајућп се предано око 
ран.еника, којпх |е већц број, као и са 
тежим ранама.

Доласком браће Чеха нашем Црвецом 
Крсту много је поможено у вршењу те- 
шке дужности, као што је и рањеницима 
лијечење много олакшано, због чега ду- 
гујемо велику захвалност како чешком 
друштву у опште. што је свошм добро 
ВОЉНПМ прплозпма омогућило долазак 
овог збора у нашу земљу, тако п ини- 
цнјаторима ове хумане експедиције, као 
и пожртвовању оних, којп састављају 
братскп чешки помоћци љекарски збор.

Желећи им од свег срца добродошли- 
цу, ми немамо довољно р:аечп да изра- 
зимо нашу тоилу, срдачну захвалност 
браГ.и Чесима. који се и овом нрнликом 
братски одазваше према нашој земљи, 
не жалећи пикаквих Всликих жртава.

Ха хЦаг!

Талијани за нас
У Далмацији видимо ли;еие пољве. Не 

само Хрвати и Срби без разлике стра- 
нака њихових, него ц Игалијани с њи- 
ма заједно прилажу наше.м Црвењ.м Кр- 

сту. Њихов орган П Ца1та1а, што у За 
дру излази Овако пише:

„Узб\’на балканских иарода против в;е- 
ковног угњегача њпхове браће, херојска 
ДЈела Црне Горе рач великодушнпм 
прегнућем Грчке, Србије н Бугарске за 
ослобођење толико земл.е грчг.е, српскс 
и бугарске од Терака разбудили су див 
љење свих Игалијана.

„Љубеђи сл »боду као пко, Италшаиац 
гледа спмпатијом ово енско буђење \ч - 
његених народа, к ги са.га погрсбују но- 
моћи за рањеиике и фамилије погинулих.

„Ми, Италијани далматпнски, б.тижи 
бапканским народпма, схваћамо више не- 
го наши сунлемешши колико је праве- 
дна ствар, што нх покреће у рат: и за 
то им желимо нобједу. Знамо и ми из 
наше исгорије што значи турско насиље, 
и што значи живјеги у националво! сло- 
боди.

„За бореће се балкапске народе са- 
ставили су се одбори за скупл>ање прп 
лога, да се пошл.е по.Моћ рањешшима и 
о с и р о ћ е Ш' м к у ђ а м а,

„Да подржимо ове племенмте побуде 
према Грцима, Србима и Бугарима нао 
ружју, и паш лист огвара потнпску у 
увЈерењу да ће то наћи одзива међу на- 
шим суграђаннма и једпомисл.еш.цима,

„Излишне би биле егзортације рего- 
ричке. Слобода и хумано милосрђе, које 
зна уздигнути изиад мизериих дневнил 
грвења, довол.не су ријечи за све Игачп- 
јапе, који се хгједну одазватп овом нашем 
нозпву.

Дневнин
Био на Цетињу. Његово Вели- 

чанство Крал> сииоћ је допутовао 
на Цетиње, гдје је преноћио и ју- 
трос се вратио на Ријеку.

Закон о боновима. Јуче је обна- 
родоваи закон о издавању благај- 
ннчких упутница. Тим се законол\ 
овлашћује министар финансија, да 
може издаги упутница на главну 
државну благајну у номиналној ври- 
једностн од два милиона и то: 
500 000 комада по 1 перпер, 200.000 
комада по 2 иерпера, 80.000 комада 
по 5 пернера, 40.000 комада по 50 
перпера и 1000 комада од 100 пср- 
пера. Ове упугнице важс годииу 
дана, на њима је потпис министра 
финансија д-ра С. Дрл.евића и пред- 
сједника главне државне коитроле 
Ф. Јерговића, у виду су банкнота, 
само мањег облика и већ су пу- 
штене у оптицај. Њих нримају у 
пуној номиналној врмједности све 
државне, општинске и приватнебла- 
гајне, као н у приватном промсту.

Чеси за нас. Из Нрага нам јав- 
Јвају: Југословенски ђаци спремају 
се да приреде велпку и сјајну ака- 
демију у корист Црногорског Цр 
веног Крста. 4'акође све прашке 
фабрнке, хотели, кафане и г. д 
стално сакупљају прилоге за исту 
сврху. Рачуна се, да је до сада скуп- 
л-.ено 200.000 круна. Овамо су велн- 
ке симпатије за Црногорце, које 
другаче и не зову него југословен- 
ски соколи.

Лијене карте. Књижара Ј. То- 
шевића у Дубровнику издала је 50 
врста дописних карата. Оне с\’ у 
боји и са разним лијепим сликама 
нз црногорског жпвота. Има их 
управо умјетничких Израда ове 
колекције је у опште лијепа и за- 
служује сваку похвал). Ми ов\ ко- 
лекциЈЈ' дописних карата топло пре- 
поручујемо свакоме, како у земл.и, 
тако и на сграни. Нећемо нишга 
претјерати ако речемо да бол.их ка- 
рага у бојама, које приказују разпе 
предјеле и слике из наше зе\\.ље, 
у опште нема. Цијена је комаду 10 
пара. Продавци дописних карага у 
нас требали би да их набаве

Снијег. О вијех дана имали смо 
јак\ студен. Преко дана је сунце 
гријало, а у вече стзала таква'сту- 
ден. да сс ледило. Јутрос је освануо 
на Цетињу снпјег, ко и још једна- 
ко пада. те изгледа да ће батп 
великњ Вријеме је суво и опдсљ).

Штампа Кр. Ц Државне Штампарије. Вла ник и Одговорни уге.тник Радомир Кривокапић Орлински


